多部电视剧接连到恩平取景拍摄

"天然摄影棚"频现影视星光

10月26日,在恩平市那吉镇,天刚蒙蒙亮,黄角村"仙人塞海"景点旁已热闹起来——古装传奇剧《尚公主》剧组当天早上6时开始进场布置,大型货车载着各式演艺道具穿梭其间,马匹、古代运输拖车等道具——摆放到位,为拍摄做足准备。

上午10时至12时30分,主演李昀锐身着白色戏服,与一群穿破旧戏服、扮演百姓的群演一同出镜,看似演绎一段路上遇困的戏份;下午2时起,另一位主演困的之演活了,投入时期,投入时间,投入时间,投入时间,将一张金额。一个"大然摄影棚"走进大众视野。

文/图 周晓营 谭锦波 (署名除外)



电视剧《绝命法官》中的"濠港东区警署"取景自恩平"大钟楼"。吴健争 摄

影视剧组青睐的取景地

近年来,恩平市凭借多元的景观资源与深厚的文化底蕴,成为影视剧组青睐的取景地,多部影视作品与知名演员在此留下足迹。

这些作品中,既有张家辉、胡杏儿主演,谢天华参演的电视剧《绝命法官》,剧中的"濠港东区警署"取景自恩平"大钟楼",锦江河风光随镜头传遍全国;也有欧豪、李一桐主演的悬疑电视剧《不可告人》,在鳌峰山省级森林公园取景,山顶风光与锦江河夜景为剧情增添浪漫氛围;体竞都市剧《极速悖论》、大型缉毒刑侦连续剧《孤鹰》均在恩平泉林黄金小镇航空飞行主题馆取景,将飞行主题馆的科技感融入剧情;《我的恋人有点谜》则在山泉湾温泉捕捉温馨场景。

此次《尚公主》取景拍摄的"仙人塞海"位于那吉镇西部,是恩平著名的自然旅游景点。据介绍,该景点有一条长达5公里的神奇峡谷,这里布满壮观、奇异的石头,鲜艳夺目,又被称为"七彩奇石坑",将整条河谷装点得五彩缤纷。"仙人塞海"还有两处神奇的地方,一处叫"牛皮洒",一处叫"飞鼠洒",岩石表面分布着几百个大小不一、形状各异的石洞,传说这是很久以前仙人留下的脚印或指印。"仙人塞海"古朴自然的生态环境构成了极具特色的自然画卷,与《尚公主》的意境完美契合。

恩平这片土地不仅吸引外来影视 星光,更孕育出不少本土或恩平籍文艺 人才,其中不乏观众熟知的影视、戏曲 领域从业者。比如,香港影视演员兼歌 手郑伊健祖籍恩平,曾主演《风云之雄 霸天下》《中华英雄》《古惑仔》系列等经 典作品,深受观众喜爱;祖籍恩平的何 家劲,因在《包青天》系列剧中饰演"展 昭"一角深入人心,成为不少观众的深 刻记忆;出生于恩平市圣堂镇的女歌手 冯碧云,因参加《中国梦之声》第二季而 进入大众视野,并凭借《Teeth》《你的 甜蜜》等代表作在乐坛崭露头角;恩平 籍国家二级演员吴非凡作为广州市粤 剧团的主要青年演员,多年来活跃在粤 剧舞台,参与多部经典粤剧演出,为传 统戏曲传承与发展贡献力量。

人文风情与自然景观交织

恩平能成为影视剧组的"香饽饽",得益于其兼具人文底蕴与自然之美的"天然摄影棚"特质——无需过多置景,"浅施粉黛"便能人画,为不同题材影视作品提供丰富场景选择。

从人文建筑来看,恩平的历史积 淀造就了一批特色鲜明的建筑。始建于1930年的"大钟楼"(恩平县公立图书馆),因中西合璧风格,摇身一变成为剧集《绝命法官》中的"濠港东区警署",工作人员仅更换几个标牌、将附近街道换上"濠东路"等剧中路名、给店铺贴上"美联物业顾问有限公司"等标识,便让这里成为贴合剧情的街道场景。

此外,始建于明成化十六年(1480年)的恩平旧县署("四檐滴水"式古建筑,系恩平现存最古老建筑之一)、1936年建成的炯成楼(中西建筑与文学艺术融合,外壁绘有60多幅山水、礼义主题画作)等,都是极具年代感与故事感的取景地。

据统计,恩平市现有不可移动文物 283处(含碉楼、学堂、公祠等),可移动 文物5792件(套),其中珍贵文物118 件(套),为古装、年代题材影视创作提 供了丰富素材。

在自然生态方面,恩平市作为国家 生态文明建设示范区,拥有"地热国家 地质公园""中国温泉之乡""中国天然 氧吧"等"国字号"荣誉。这里有粤港澳 大湾区最大水库——锦江水库,有省级 自然保护区——七星坑原始森林,有湾 区连片面积最大的镇海湾红树林;鳌峰 山省级森林公园被誉为"城市绿肺",从 山顶可俯瞰锦江河两岸流光溢彩的夜 景与熙春塔倩影;恩平全市445株古树 名木打造出横屋村、蓝田村等十大古树 公园,"中国历史文化名村"、国家3A级 旅游景区——圣堂镇歇马举人村,以及 那吉镇云礼石头村等美丽乡村,更是自 带"田园画卷"质感。这些自然景观无 需修饰,随手一拍便是荧幕美景,为影 视剧中的山水写意、浪漫场景提供天然 画布。

如今的恩平,既是历史悠久的文化 古邑,也是活力满满的现代化都市—— 泉林黄金小镇、良西泉都、山泉湾温泉 城等大型旅游景区,与飞行主题馆这类 具有未来感的建筑相得益彰,让"天然 摄影棚"既能承载古装传奇的厚重,也 能展现现代剧集的时尚,满足不同题材 的创作需求。



《尚公主》在那吉镇取景拍摄。

记者手记

赛事为媒 影视生花

一场高水平的体育赛事,能为一座城市带来什么?即将在11月鸣枪开赛的十五运会山地自行车项目,给恩平带来的答案可能远超想象——它不仅是汇聚目光的舞台,更像一把钥匙,为这座城市的文旅、体育产业与影视创作开启了全新的联结,催生多元影视题材的无限可能。

从体育竞技题材来看,恩平的山地自行车赛道穿梭于生态美景之间,运动员训练时的汗水、比赛中的拼搏、力。 的成可围绕赛事打造体育励志剧,将结合,既展现体育精神,也让锦江水库、人心,既原始森林等美景通过剧情深入人。 以,你是如秦林等美景通过队、志愿者群情还可聚焦赛事保障团队、志愿者群情,还可从物视角呈现恩平市民的热情与担当,传递城市温度。

去年,祖籍恩平、就读于中国传媒 大学的华侨学子伍浩嵘,因深爱恩平的 风土人情,在大学内招纳校友组成拍摄 团队,到恩平摄制短片《恩平藏在哪 儿》,并以此作为硕士研究生学位论论 的申请文稿,作品在"江门日报恩平记 者站"视频号发布,引发恩平海内外乡 亲的广泛关注。

恩平这座兼具"天然摄影棚"底蕴 与"活力赛场"脉搏的城市,其故事才刚 刚开始。我们期待,未来有更多的镜头 对准这里,在现实与荧幕的交相辉映 中,讲述更多动人心弦的恩平故事。 恩平银行业务精英同台竞技

指尖翻飞 手法娴熟

江门日报讯(文/图 记者/吴健 争)近日,2025年恩平市银行业职业技能竞赛在恩平市职业教育园举行。来自恩平市9家银行机构的29名业务精英齐聚一堂,围绕"翻打百张传票"和"定时多指多张点钞"两大核心技能展开激烈海逐。

本次竞赛由恩平市人力 资源和社会保障局、恩平市总 工会、中国人民银行江门市分 行恩平营业管理部及国家金融 监督管理总局恩平监管支局联合 举办,旨在紧贴银行业务实战需求, 以赛促学、以赛促练。 在"翻打百张传票"项目塞扬、

在"翻打百张传票"项目赛场,选 手们紧盯传票、指尖翻飞,清脆的键 盘敲击声此起彼伏,在速度与准确率 的双重考验下,展现出极致的专注力 和扎实的数字处理功底。在"定时多 指多张点钞"项目赛场,选手们手法 娴熟,动作规范流畅,有条不紊地完 成清点、扎把、盖章工序,练功券在指 尖快速翻转、清点,每个细节都彰显 日常训练的深厚积累。

经过激烈比拼,江门农商银行恩平支行的朱晓君以2分16秒59准确计算100组数据的优异表现,夺得

"翻打百张传票"项目一等奖;建设银行恩平支行的陈素燕则在10分钟内精准清点2300张练功券,荣获"定时多指多张点钞"项目一等奖;工商银行恩平支行凭借选手们的综合出色

本次竞赛为恩平市银行业搭建了一个宝贵的业务交流与技能展示平台,有效激发了从业人员钻研业务、提升技能的热情,为锻造高素质金融人才队伍、助推恩平经济社会高质量发展注入了坚实的行业力量。

发挥,将团体一等奖收入囊中。

工伤预防培训进企业 **筑牢职业安全"防护墙"**

江门日报讯(记者/吴健争)10 能。在心肺 目21日,恩平市人力资源和社会保 教学中,专约 15局联合在门市新世纪家在2007年 式,你们会

月21日,恩平市人力资源和社会保障局联合江门市新世纪安全教育培训中心,在恩平市全圣陶瓷有限公司开展消防应急演练暨工伤预防培训,以"实操教学+互动体验"模式,为企业管理人员及职工送上"职业安全大礼包"。

培训现场,专家聚焦安全生产实际需求,通过理论讲解与实操演练相结合的方式层层深入。在消防安全知识环节,专家结合企业车间场景讲解火灾隐患排查要点,用真实案例警示违规操作风险。在应急救援体验中,职工们操作灭火器、模拟从火场逃生路线疏散,直观掌握应急处置技

能。在心肺复苏与海姆立克急救法 教学中,专家采用"手把手"指导模 式,从动作标准到力度控制逐一纠 正,确保参训人员熟练运用急救技 能。

据悉,恩平市人力资源和社会保障局近年来以减少事故伤害和职业病危害为目标,通过多样化宣传培训,持续压实企业安全生产主体责任,并不断增强职工自我防护意识。此次走进企业开展定制化培训,是该局推动工伤预防工作从"被动宣传"向"主动服务"转变的一次具体实践,有效提升了企业的工伤预防管理能力和职工的现场应急处置水平。

良西镇动员全民参与爱国卫生运动

大家齐动手 环境换新颜

江门日报讯(记者/周晓营)连日来,一场全民参与的爱国卫生运动在良西镇各村(社区)火热开展。从镇村干部到村民,从学校师生到乡亲代表,大家齐动手清理环境、消杀蚊虫,让村庄换上洁净、宜居的新模样。

为推进环境整治工作精细化、无死角,良西镇创新实施网格化管理模式,把全镇科学划分成若干网格单元。镇村干部带头下沉一线,实行定人、定岗、定责,构建起"镇一村一组"三级联动责任体系,将责任落实到"最后一米",推动环境治理从粗放式向精细化转变。

行走在良西镇的乡村,很多时候都能看到不少忙碌的身影。党员干部带着村民志愿者清理村道,学校师生帮忙擦拭宣传栏,杰出乡亲回来出主意、搭把手,日均有300多人次参与爱国卫生运动。大家一起"地毯式"排查房前屋后、河道沟渠,凡是可能藏垃圾、生蚁虫的地方都不放过;遇到蚊虫孳生地,就进行"立体式"消杀;路边的杂物堆、黑臭水体等卫生死角,用"拉网式"清理一一解决。截至目前,全镇已清理4300多处卫生黑点、7100多处蚁虫孳生地,清运

1300 多吨垃圾。整个镇都清爽起来,村民们看着越来越美的家乡,参与的热情更高了。

宣传引导是凝聚共识的关键。镇村干部上门和村民唠家常,把移风易俗、病媒防治这些大道理变成大家听得懂、愿意听的大白话。累计派发23000多张传单、张贴4000多张海报、悬挂210多条横幅,广播里循环播放卫生知识,爱国卫生运动氛围越来越浓,村民们从"让我做"变成"我要做",主动参与爱国卫生运动。

为确保环境整治成果长效化,良 西镇建立健全卫生问题台账管理机 制,形成"发现问题一反馈情况一整 改落实一回头复核"的闭环流程。该 镇还结合数字乡村建设,在重点区域 安装监控摄像头,发现杂物堆积、水 体变脏等情况,及时派人处理;出动 无人机"回头看",确保没有遗漏的盲 区和隐患。这种创新的管护模式,让 乡村环境保持整洁,形成良性循环。

接下来,良西镇将继续深化爱国卫生运动,在巩固现有成果的基础上,持续探索创新治理方式,推动乡村环境质量实现新提升,绘就生态宜居、健康和谐的美丽乡村新画卷。

